Олимпиада по русскому языку   
6 класс

1)

 Сколько раз встречается <з> в предложении :

Зина обратилась с просьбой к Лизе. (1балл) 
2.Найдите слова, в которых букв больше, чем звуков (по 1 баллу за правильный ответ).
Яркий, свёкла, портфель, яблоко, щавель, бассейн.
3.Расставьте ударения в словах:

Договор,  красивее, километр, диалог,  жалюзи, позвонят, развитой (язык),  баловать,  ветряная (мельница),  газопровод,  изобретение,  копировать,  прибыла, плато, сливовый. 
(по 0,5 балла за правильный ответ)

4.Найдите «третье лишнее» в каждой группе ( по 1 баллу за правильный ответ):

а) мель, тюль, ель

б) какао, шимпанзе, меню

в) бусы, вещи, ножницы
5. Придумайте антонимы к словам заболевать, дружить, строить, недостаток, шум 

(по 0,5 балла за правильный ответ).

6. Замени фразеологические обороты словами – синонимами (по 1 баллу за правильный ответ). 
Кот наплакал,  бить баклуши, в час по чайной ложке, рукой подать, кривить душой, кожа да кости, прикусить язык, куры не клюют,  вставлять палки в колёса, ни конца ни краю, и стар и млад, во всю ивановскую.

7.  Какими частями речи могут быть слова простой, гнёт, пила, больной? Составьте с ними словосочетания, из которых было бы ясно, какая это часть речи. (3 балла).

8.Поставьте данные имена существительные в родительном падеже множественного числа:

Килограмм, стакан, ведро, яблоко, помидор, телёнок, гусёнок, мандарин (по 0, 5 балла за каждый правильный ответ)
9. Найдите речевую ошибку в предложениях, запишите их правильно. (2 балла).

Сестра одела новое пальто.

Стальная рельса лежала на дороге.

10. Расставьте знаки препинания  в предложениях: 

На столе лежали письменные принадлежности  линейка карандаш и циркуль.

Морковный сок полезный напиток.

Замечательные стихи друзья мои вы сочинили. ( По  баллу за каждый правильный ответ)
11. Обозначьте состав слов:

Зелень, выносливость, загорались, наладчик, огурчик.

(За каждый правильный ответ - 1 балл) 

12. Замените синонимами устаревшие слова.

Очи, чело, ланиты, уста, перст,  глаголет, десница, шуйца
(За каждый правильный ответ - 1 балл) 

